

## Tivatska solila

Učenici prvih razreda Gimnazije su u srijedu, 22. decembra 2021. godine u okviru predmeta Ekologija i zaštita životne sredine bili u posjeti posebnom rezervatu prirode Tivatska solila. Prisutni učenici su učestvovali u radionicama za endemske vrste i prirodno naslijeđe i takmičenju u posmatranju ptica, koje Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom organizuje u sklopu projekta „Endemic Pathway“-put endema. Sa učenicima je bila profesorica Aleksandra Jovanović.

Važno je napomenuti da su ove radionice međunarodnog karaktera, u njima su uz Tivatska solila uključeni i Park prirode „Hutovo blato“ iz Čapljine (BiH) i Botanički vrt „Kotišina“ iz Makarske (HR).

Uz pratnju vodiča Morskog dobra učenici su saznali mnoge interesantne informacije o Solilima.

Tivatska solila su dobila ime po tome što je na tom prostoru nekada postojala solana, koja je bila jako bitna, jer je so imala veliki značaj za trgovinu. Danas su Tivatska solila veoma važan ornitološki rezervat, jer su u njemu registrovane brojne vrste ptica koje tu borave stalno ili privremeno. Solila se nalaze na migracionom putu nekih ptica koje putuju ka jugu, i koje u Solilima nađu mjesto da odmore i da se nahrane. Neke ptice tu i zimuju. Pticama, ali i ostalim organizmima prija sredina Solila, jer je voda istovremeno i slatka i slana zbog uticaja mora, Široke rijeke i rijeke Koložun.

Učenici su uz pratnju ornitološkinje Marije Šoškić učestvovali u monitoringu (posmatranju) ptica i imali priliku da vide neke vrlo interesantne vrste i nauče nešto o njima. Među njima su flamingosi, liska, patka zviždara, siva čaplja...



Na Solilima je bilo organizovano i takmičenje posmatranja ptica. Za tu aktivnost učenici su koristili aplikaciju ePATH (put endemskih vrsta). Kroz dvogled su slikavali ptice i zapisivali njihova imena, a njihove odgovore su ocjenjivali i bodovali ornitolozi. Na taj način su mogli naučiti nešto novo, upoznati se sa novim vrstama ptica i istovremeno se zabaviti.

Dan na izletu bio je ispunjen pozitivnim raspoloženjem, druženjem, novim saznanjima i iskustvima. Svi učenici su bili zadovoljni posjetom Tivatskim solilima i nadaju se da će ovakvih lijepih prilika biti još više.

**Stefan Popović, 1-1**









